



РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
БРЯНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
КЛИНЦОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
МГЛИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ

№ 3
2015



Издаётся по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия

Благовест Православия



15 марта 2015 года, в Неделю 3-ю Великого поста, Крестопоклонную, день обретения Мглинской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия», Митрополит Брянский и Севский Александр совершил Божественную литургию в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы города Мглина, где и пребывает этот старинный святой образ Небесной Заступницы.



При входе в храм с хлебом-солью Владыку встречали воспитанники Воскресной школы Успенского храма. Его Высокопреосвященство благословил детей и одарил сладостями.

За Литургией Его Высокопреосвященству сослужили Секретарь Брянской Епархии протоиерей Павел Чикалин, Секретарь Клинцовской Епархии протоиерей Василий Воликов, благочинный Мглинского церковного округа настоятель Успенского храма протоиерей Василий Климчук, благочинный Почепского церковного округа протоиерей Ростислав Козак, настоятель храма в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г. Унеча протоиерей Александр Гулидов, настоятель храма во имя Святителя Николая с. Высокое иерей Константин Барейшис.



Песнопения исполнил хор Брянского Духовного Училища под управлением Т.П. Шульгиной, заведующей регентским отделением.

За Богослужением также молились и.о. главы администрации Мглинского района О.В. Миллица, глава администрации Суражского района В.П. Риваненко, глава Почепской администрации А.Д. Малащенко.

С раннего утра храм стал наполняться людьми, и к древней особо почитаемой на Мглинской земле иконе Божией Матери «Одигитрия» притекали многочисленные прихожане храма и паломники. Люди спешили поклониться драгоценной святыне, помолиться у святого образа и испросить заступничества Царицы Небесной, Ее помощи в болезнях и всех земных нуждах.

По преданию, Мглинский образ Богоматери был обретен пастухами 353 года назад, 15 марта 1662 года неподалеку от села Костиними у подножия многовекового дуба. Икона Пресвятой Богородицы с Божественным Младенцем сияла Небесным светом. После совершения прибывшим на место духовенством благодарственного молебна святой образ торжественно перенесли в Мглин, где вскоре он прославился чудесами. С 1832 года святая икона пребывала в Мглинском Успенском соборе. В конце 30-х годов XX столетия, когда храм подвергся закрытию и поруганию, святыню удалось спасти верующим местным жителям. Все эти долгие годы они хранили икону у себя дома и только в 1989 году, когда открылся Успенский храм, вновь вернули почитаемый образ на свое место. Заступничество Божией Матери чувствуется и по сей день, Она по-прежнему слышит наши молитвенные воздыхания и покрывает Своим Честным Омофором землю и жителей края, в котором чудесным образом явила Себя, и защищает от бед и напастей.

Проповедь перед причастием произнес благочинный Почепского церковного округа протоиерей Ростислав Козак.

По окончании Литургии был совершен молебен Пресвятой Богородицы, в завершении которого Владыка Александр вознес молитву иконе Божией Матери «Одигитрия». Затем Провящего Архиепископа поприветствовал настоятель Успенского храма протоиерей Василий Климух и выразил благодарность за то, что Его Высокопреосвященство вместе с верующими Мглинской земли помолится в день прославления местной иконы Божией Матери «Одигитрия».

Владыка Александр, поздравив всех с праздником и Великом постом, обратился к собравшимся с архипастьерским словом:

«Сегодня третье Воскресение Великого поста, тот кто из нас с первого дня старается совершать пост по уставу Святой Церкви, знает, как это нелегко. Это долгие службы, это скромное очень питание, и конечно, многие несколько ослабели особенно люди неглубокой веры, невоцерковленные, им трудно поститься, и поэтому Святая Церковь, учитывая все это, износит на середину храма Животворящий Крест Господень, чтобы мы, взирая на крестные страдания Спасителя, который претерпел их ради нас и нашего ради спасения, укреплялись духовно прежде всего, укрепляли наши духовные силы, и были вновь готовы совершить постное поприще в Святую Четыредесятницу».

Также Его Высокопреосвященство обратил внимание православных на то, что жизненные кресты, которые есть у каждого из нас, Бог нам дает по силам, поэтому нести их надо «со смирением, с преданностью воли Божией, безропотно».

Говоря о прославляемом сегодня образе Богоматери «Одигитрия», Владыка Александр призвал верующих насколько позволяет им вера всегда обращаться с молитвой к Божией Матери, где бы они не находились, - дома, на работе, на учебке или в транспорте, ведь не известно, где закончится наша земная жизнь.

На молитвенную память Митрополит Александр преподнес в дар Успенскому храму образ Божией Матери «Умиление».

После Богослужения Владыка посетил выставку, посвященную Дню православной книги, которая накануне открылась в храме во имя Святой великомученицы Варвары. В экспозиции были представлены современная святоотеческая литература, произведения русских классиков и дореволюционные издания Ветхого, Нового Заветов и других духовных книг на церковнославянском языке. Также Его Высокопреосвященство познакомился с представленной здесь же выставкой художника-керамиста Василия Ивановича Шклярова и экспозицией, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, где вниманию гостей были предложены портреты ветеранов, уроженцев Мглинского края.



День православной книги в Мглинском благочинии



По инициативе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 25 декабря 2009 г. Священный Синод Русской православной церкви учредил ежегодный День православной книги, приурочив его к годовщине выпуска первой печатной книги на Руси - "Апостола" Ивана Федорова. По новому стилю праздник пришелся на 14 марта.

В этот день в храме во имя св. вмц. Варварыг. Мглина начала свою работу выставка православной литературы. Первыми посетителями выставки стали прихожане храма. Открыл выставку благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук. Отец Василий обратился к гостям выставки со словами, в которых подчеркнул жизненную необходимость такого рода мероприятий. Учрежденный праздник призван помочь, как можно большему числу людей осмыслить значение православной книги, любить её и прибегать к её мудрости, вступить на путь умственного, нравственного и духовного совершенствования. Спектр литературы, представленной на выставке, был достаточно широк: дореволюционные издания Ветхого и Нового Заветов на церковнославянском языке, пособия для преподавателей ОПК, книги для семейного чтения и начинающих христиан, жития новомучеников и исповедников Российских, святоотеческое наследие и многое другое. На выставке были представлены информационные стенды, рассказывающие об истории возникновения праздника, о праздновании 1000-летия преставления св. равноап. Князя Владимира, истории храмового комплекса Успенского собора г. Мглина, памятные даты 2015 года и др. здесь же проходила выставка художника-керамиста, жителя г. Мглина Василия Ивановича Шклярова.

Библиотекарем приходской библиотеки О.Н.Климчук была проведена тематическая презентация книг, в том числе и новинок православной литературы, а также изданий Брянской митрополии и Клинцовской епархии.

В ходе выставки протоиерей Василий Климчук ответил на вопросы присутствующих, касающихся повседневной христианской жизни, поста и христианской веры.

В Новоромановской школе состоялось общешкольное мероприятие «День православной книги».

14 марта, по благословению благочинного Мглинского округа протоиерея Василия Климчука, в Новоромановской средней общеобразовательной школе состоялось общешкольное мероприятие «День православной книги». Открыла мероприятие преподаватель ОПК Сивакова Т.В. В своём вступительном слове Татьяна Васильевна рассказала об истории возникновения и особенно о значении празднования Дня православной книги, приуроченного к памятной исторической дате выпуска первой на Руси печатной книги Ивана Федорова «Апостол», которая вышла в свет 1 марта (по старому стилю) 1564 года. Она также рассказала учащимся о главных православных книгах, их особенностях и отличии от обычных книг, познакомила с

правилами чтения и обращения с православной книгой. Ребята смогли также узнать о православных периодических изданиях Брянской митрополии и Клинцовской епархии. Учащиеся подготовили выступления о своих тезоименитых заступниках. Их рассказы сопровождались иллюстрациями и слайдами презентации.

Была организована выставка православной литературы. Завершило мероприятие знакомство учащихся с книгой «Успенский собор», рассказывающей о храмовом комплексе Успенского собора г. Мглина. Учитель литературы Новоромановской СОШ Бондаренко В.А. написал по материалам этой книги стихотворение, посвящённое векам истории Успенского собора. Чтение стихотворения стало завершающим аккордом Дня православной книги в школе.





На экскурсии в Успенском соборе г. Мглина побывали учащиеся Мглинской СОШ №2. Протоиерей Василий Климчук провёл для них обзорную экскурсию по храмовому комплексу. Ребята познакомились с основными положениями православной веры, узнали об истории и устройстве храма, правилах поведения в нём, Таинствах Церкви.

Особое внимание было уделено иконостасу. Именно с ним знакомятся дети в настоящее время на уроках ОПК. Отец Василий рассказал, что иконы в нём это не только художественное изображение, это молитвенный образ. Верующий человек, стоя перед иконой, может мысленно обратиться к первообразу, попросить помощи в добрых делах. Господь являет от икон различные чудеса: иконы мироотца, исцеляют и по вере исполняют просимое. Ребята

узнали также о чтимой Мглинской иконе Божией Матери Одигитрия.

В конце встречи каждый маленький гость получил в дар иконку «Прибавление ума» с молитвами. Но ребята не спешили уходить из храма, стремясь получить ответы на свои многочисленные вопросы от священника. А это значит – цель подобных катехизаторских бесед и экскурсии достигнута. Ребята нашли путь к вере.

В храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина состоялось Таинство Елеосвящения. Соборование совершили настоятель храма протоиерей Василий Климчук и священник Константин Барейшис. Под сводами храма для участия в Таинстве собрались многие прихожане. Ведь помимо исцеления от болезней в Таинстве Елеосвящения, как сказано в послании апостола Иакова, прощаются грехи: «И восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему».



О ТАИНСТВЕ ЕЛЕОСВЯЩЕНИЯ

По учению Церкви, источник болезней заключается в грехе, и первое предсказание о болезнях в человеческом роде явилось вслед за грехопадением первых людей. Когда к Спасителю принесли расслабленного для исцеления от болезни, то Он прямо обращает внимание на источник болезни и говорит: «Чашо, прощаются тебе грехи твои» (Мк.2:3-11). В таком же точном соотношении поставлен грех и телесная немощь у апостола Иакова, который, сказав об исцелении болящего через помазание елеем и молитву, замечает, что вместе с тем отпускаются исцеленному и его грехи (Иак.5:15). Нельзя утверждать, что все без исключения болезни являются непосредственным следствием греха, но все же большая часть болезней признается в христианстве последствием греха, и мыслью этой проникнуты молитвословия Таинства Елеосвящения.

Для прощения грехов есть Таинство Исповеди, но нравственные причины болезни не всегда бывают видны человеку, напротив, многие из них скрываются от суда его совести. Больной по немощи своей не может исполнить все условия истинного покаяния. При Таинстве же Елеосвящения за изнемогающего больного предстоит пред Господом целый собор Его служителей и молитвой веры от лица всей Церкви умоляет Бога даровать человеку вместе с телесным здоровьем опущение прегрешений. Ради молитв Церкви в Таинстве Елеосвящения больному отпускаются особые грехи, разрешение которых он не мог получить в Таинстве Покаяния: грехи давние, забытые и неисповеданные, при условии, однако, общего покаянного настроения; грехи, совершенные в неведении; грехи, бывшие причиной болезни, но о которых больной не знал; грехи, которые больной по тяжкой немощи своей не в состоянии в настоящий момент рассказать духовнику или не может теперь заглаживать добрыми делами. Все эти и подобные им грехи благодатью Божией отпускаются болящему через Таинство Елеосвящения.

Этот и другие выпуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010-2014гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>